

多方联动解纷争

通讯员 吴辰

本报讯 近年来,浦江县浦南街道进一步完善工作机制、联动多方力量、强化跟踪问效,推进各类矛盾纠纷预防化解。

街道以“抓源治本”为原则,完善工作机制,建立由“街道联系班子+联村干部(第一书记)+村两委干部”组成的上下联动工作体系,探索推行“一周三日”协调工作机制,即“周二集中下村日”“周四提能学习日”“周六一线攻坚日”,今年以来累计摸排矛盾纠纷576件,化解率在97%以上。街道以“党建引领”为旗帜,联动各方力量,由街道联系班子、联村干部(第一书记)、村两委干部、网格员、社区民警、联村干部等组成周二集体巡村队伍,在各村社常态化宣传好家风、正能量,共同解决群众急难愁盼。同时推出村社“点单式”服务,相关科室主动上门解决难题,今年已提供上门服务42次,解决难题76件。街道以“群众满意”为目标,强化跟踪问效,由街道党政办、党建办、纪工委、综治办等科室组建联合指导组,每月下沉村社指导,对工作不到位的进行现场督办,确保立查立行立改。同时强化质效评查,依托矛盾纠纷数字化平台建立23个村社“数字台账”,明确责任人、调解措施、完成时限,确保每件矛盾纠纷高效闭环解决。

酒后驾车酿事故 竟找亲哥来顶包 双双被拘!

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,在诸暨市双金线江滨村口一辆机动车与一辆电动自行车相撞,导致电动自行车驾驶人受伤,经抢救无效死亡。结果,酒后驾车的肇事司机潘某竟找来亲哥顶包,最后被交警识破。

事发当日,潘某与朋友吃夜宵、喝酒。早上6点左右,潘某驾车载着朋友从大唐驶往五泄,在限速80码的道路上以140码左右的速度行驶。在事故处的三岔路口,潘某发现了一辆电动自行车,连忙鸣笛刹车,但已经来不及,两车相撞。被撞的伤者躺在地上一动不动,头部也受伤了。潘某赶紧拨打120,想到自己喝了酒怕交警处罚、保险不赔,竟然叫来亲哥阳某顶替自己成为肇事车驾驶员,再拨打110报警。

诸暨交警接警后立即赶赴现场,勘查时发现莫名多了一辆电动自行车,这是谁的车?当时汽车内坐着4个人,在接受交警询问时都闪烁其词。交警经反复调查研判,最终查出阳某替潘某顶包的事实。经查,潘某酒精呼气测试结果为56mg/100ml,血检结果为43.6mg/100ml,属于酒后驾驶。遗憾的是,被撞者经抢救无效死亡。目前,潘某因涉嫌交通肇事罪被刑事拘留,阳某因提供虚假证言被行政拘留。

探索救援新模式

通讯员 许俊

本报讯 近日,舟山市消防救援支队根据相关要求,下发《加强全市消防救援队伍救护与卫勤建设实施方案》,部署开展相关工作。随即,各地消防救援大队与6家属地医院签订卫勤保障协议,推动消防救援与医疗急救工作深度融合。

据了解,双方将充分发挥各自专业优势,探索联合执勤模式。建立24小时紧急联络机制,在消防救援队伍处置重大火警时,属地医院立即启动紧急响应机制,调配医疗资源,做好接收伤员准备,必要时派出救护车接伤员来院救治等,实现资源共享、优势互补。

反诈攻略请查收

长兴县检察院深入开展“检护民生”专项行动。近日,该院检察官走进长兴县第一所大学——浙江交通职业技术学院,借学生报到之机,开展反诈宣讲,助力学生筑牢反诈安全线。

通讯员 陈敏



播下反邪教种子

近日,金华市婺城区机关幼儿园通过游戏互动的形式,寓教于乐,在小朋友心里播下反邪教的种子。

通讯员 连良



日巡夜查护平安

通讯员 窦怀栋

本报讯 每当夜色降临,苍南县人流聚集的夜市街区里,总能看到苍南县综合行政执法局女子巡逻队的身影。她们温和劝离每一个占道摊主,帮忙收拾餐车物品,并派发燃气安全知识宣传单。

近期,该局女子巡逻队以常态化“日巡夜查”的形式,每周一、三、五围绕县中心人工湖、比音勒芬广场、附近公园及主街道,夜巡至晚上10点,进一步提升城市环境品质。而在日常,她们则围绕银泰城周边、湖滨路一带进行徒步巡逻执法管理,并配合交警部门开展高峰时段交通疏导。同时,她们还对各餐饮单位展开拉网式排查,指导整改问题隐患,防止火灾事故发生。

截至目前,巡逻队参与了“浙闽台水产贸易城”开渔节、“盛博体育杯”国际职业篮球对抗赛、“无尽蓝绿·山海之夜”群星演唱会等的安保工作,有效维护秩序。

及时预警除隐患

见习记者 张晓琼 通讯员 张文斌 陈天奕

本报讯 “老师傅,这里是不能焚烧东西的,旁边就是铁路,会有安全隐患。”近日,杭州铁路公安处天台山站派出所接到AI智慧烟雾预警监控的预警后,立即出警到场处置,有效杜绝火情隐患。

天台山站派出所成立以来,每日对辖区内49.363公里线路开展常态化巡查和视频巡控工作,经系统分析,发现铁路沿线有较多的焚烧警情。为此,该所及时将问题反馈给天台县白鹤镇政府,建议将铁路沿线纳入综合治理智慧平台,在重点区域布置监控,搭建“立体化”AI智慧烟雾预警监控,以便第一时间发现火情。经协商探讨、实地考察后,该镇将此项工作纳入地方政府平安建设工作,协同多部门开展铁路区段综合治理。今年7月份以来,该铁路区段烟感预警系统共发布预警信息20余条,有效处置火情6起。

凝聚共识鼓干劲

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步统一思想、凝聚共识。

大队通过新媒体、可视化教材丰富学习内容和形式,组织全体消防指战员通过电视、手机、网络等平台集中收看相关介绍和解读。组织开展系列交流研讨活动,全体党员结合当前重点工作踊跃发言。充分利用营区橱窗展板、LED电子屏等宣传介质进行全方位展示,营造处处有课堂、时时被熏陶、人人受教育的浓厚氛围,力促全会精神落地生根、见行见效。

汲取力量践初心

通讯员 王苗苗

本报讯 近日,常山县消防救援大队通过做好“微宣讲”、上好“微党课”、抓好“微分享”等,将党的二十届三中全会精神学习与日常工作有机融合,激发全体消防救援人员的学习热情。

大队党委开展“8090”宣讲活动,大队主官以身作则、率先垂范,带头学习、带头宣讲、带头落实,引导全体指战员感悟思想伟力、汲取奋进力量。同时,大队利用训练休息间隙开设“微党课”,坚持“集体研讨”与“个人精学”相结合、“专家授课”与“骨干带学”相补充,将理论学习贯彻于各项任务之中,营造出领导带头、党员示范、全员参与的学习氛围。

推广充电桩安装

通讯员 杨冰倩

本报讯 连日来,苍南县宜山镇积极推进电动自行车充电桩安装工作,确保辖区消防安全形势平稳。

镇工作人员充分考虑村社的实际情况和居民需求,选择合适的位置安装充电桩,确保每个村社都有足够的充电桩供居民使用。同时注重充电桩的质量和安全性,有效解决电动自行车充电带来的隐患。“有了这样的充电桩,我们放心多了。”居民们纷纷对这一举措表示认可。

据了解,宜山镇将进一步推广电动自行车充电桩的安装,让更多村民享受到便捷、安全的充电服务,同时加强对充电桩的维护管理,确保其长期稳定运行。

找回护照解民忧

见习记者 张晓琼 通讯员 葛培兴

本报讯 “真是太感谢你们了。”近日,一名外籍旅客拿到失而复得的护照,对台州市公安局椒江分局白云派出所的民警竖起了大拇指。

原来,不久前,这名旅客急匆匆来到白云派出所求助,称其护照不慎遗失。经了解得知,事发当晚,他和同伴从外地坐动车来到椒江,在路上行走时不小心将放在衣服口袋里的护照弄丢了,自己找寻无果,只好来派出所求助。民警立即前往事发地,经过20多分钟寻找,在路边找到了这名旅客的护照。

献爱心回馈社会

通讯员 施凯莉

本报讯 近日,永康市司法局方岩司法所组织了一场特殊的爱心捐赠活动。得知一名困难矫正对象患病后,在工作人员的倡议下,其他社区矫正对象纷纷献爱心,共筹得善款6000余元。此次行动不仅让身患重病、生活困难的社区矫正对象感受到了集体的关爱,也进一步增强社区矫正对象的社会责任感,坚定他们积极改造、融入社会、回报社会的信念。

据介绍,永康市司法局一直致力于开展教育矫治工作,用心开展帮扶的同时,鼓励社区矫正对象自愿投身公益事业,用爱心传递正能量,从而帮助他们顺利回归社会。